2 € iR —7 Uy RERZE 2023 FFE WMEAHWEHBEEEI (K2R

EREEORACEIBEDEEG, BERDERDBTEE, ISRTEAL, TNEHUIRELL,
EHEEOEHTHSUDES, BRBOUDBEBRICEZBENTES.

—fIC. ROTENROILD.

~ BHORH N
28 a ZEQEH b (WL

1) a=bqg+r, 0<r<o0

TmIcIBH g & r —BNICERD.
N J

q7%, a’ b TE>ZEEDE (quotient), r ZZDRD (remainder) WD, r =0DEE, al&
b TEIDHINSD LWL D.

2DDBAYMDRALNY, RIVABHICOVWTHNSIRTREATZ. BA#a, b ITHLT, ZORAR
N#Z ged(a,b) EEL. EBIC, a TZIEb B 0DFSICIE, ged(0,b) = b, ged(a,0) = a EEEL,
—BDER a, b (CDNTIE, ged(a, b) = ged(lal. b)) ERBETZ.

J1—-0V vy RERAEDRE
B a ZIEDRBY b TED/1ZEEDBZ q, RD%&Er £EIDE

FrA0DES
r=00D&EE

ged(a, b) = ged(b, r)
ged(a,b) =b

BRTHFAIEELDIC, COEREDREZVALT, 2 DDHMDERRANBNNRDELSICHETESSD.

899 = 696 -1 + 203
696 = 203 -3 4 87
203 =87-2+29
87=29-340

gcd(899, 696) = gcd (696, 203)
gcd(696,203) = gcd (203, 87)
gcd (203, 87) = gcd(87,29)
gcd(87,29) = gcd(29,0) = 29
gcd (899, 696) = 29

O

BRREENRBLUT. XD 2 BOEARHEBZZRDXK.

a) 153,68 b) 325,84 c) 468,150

BRREDRBOIERIL,  [a, b DAL r ZEIDINDZE] & (b, r ODREL a ZEIDNDS L] %=
B2 ISR, ENZNOEOANHDRADDODIE—HESDZEEL, EVLWSETRI. BREHD,
SERZIER L CHEMREDOREOMMICES D EVDDIFICEVDAEVNDT, FULVERZRDZIFNIL,
SROFREERTHOEILEICTD.

2023548278, 58118
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BREDSTED 3 178H'5,
29 =203—-87-2

EREDRIEDSDOHDD. EBIZ, ZFOILED2TBELD 87 =696 —203-3 EREDDT, N&ELED
LIZHKAL,

29 =203 — (696 — 203 - 3) - 2 = 696 - (—2) + 203 - 7
ERBDBICENDOHD. SBIZ, EDOLDITHS 203 =899 —-696-1 EREDDT,

29 =696 - (—2) +203-7 = 696 - (—2) + (899 — 696 - 1) - 7
=899.7 4 696 - (—9)

CDOLS(IC, BRADSHEZFRIDE, 2 DDEBH a, b DRAANE d ZBZETEY x, y ZRWNT,
d =ax +by ERICENEHKD. EWVERDE, BRI ax + by = d ZibI-IBHER x, y ZRDHDZ
EDEED.

W&, a, b B’EXONZESE, COx, y ZRBRICHEIDTOISL2EIEZERTCRD. LDt
BOZEZOEFITOISALICLESETDE, BREADEBR, IBHESEETOBRERD DINZEZE— X
TUICBRTHS, BAANHDKREo1zdHE, ENOORNZECUDTENWMBLEED. EDIZO, a,
b RSB THDIHE, TOISLZRTIDDICHIREDAETUHDMEL LS. ULHL, REHDS
WUIDWIEFEN DD, BRARNNEZRDDEBFIC x, y HRFDFPILIUILDHD. ENZRD1=DH
(2, 3—20V vy ROEREDIIHOBERZIRDIROTRD.

WK, BREZRITN (1) ICBVWT, a=ro,b=r EBT, q,r 2NN g1, LETSEI L,

ro =riqi + ra, 0<r<n

C‘_’_?:Eﬁé %L/t, Vl%l"z T“%Uélc‘:(:dio,

ry = raqz +rs, 0<rs<nr
EXED. EBICTNZRDIRL,

Iy = ri3qs + ra, 0<ryg<rs

3 =Traq4 + 15, 0<rs<rs

Tnea =TFn—1qn—1+1n, 0=r, <ry_1

ZUT, 1 DOCEDES, B0OE r, Dy ZEIDWNDES, 1, = ged(a, b) E73DDTHOT-.
COEREDSEBIZHSNT

axg + by = rg
BRI xi, yi ZRDIT TV, ZUT, 11 = 0ITEDBRREMES UTZES, 1y = ged(a, b) =
d 7ZDT, xn, yn DRDD ax + by = d OBEREED. £, ro=a,r =b12H'D5,

a-14+b-0=ry

a-0 + b 1= r

[(RiTH&E<]



£D,

(x0.y0) = (1,0),

(x1.y1) = (0. 1) EEFITD. LK,

Tk4+1 =8 Tk = Tk—1 T“%UDT:%’-?DUUD—C“, Tk = Tk—19k—1 + Tk+1, SENS5,

PEODIID. LI=HA>T,

Lizh'oT

Tk+1 =Tk — Tk—19k—1

EREINIELNC EDDOHDD.
ZCT, BB {rn}, {qn}, {xn}, iy ZEDBIBIRETTE U TV Excel D 71 ILZED THKD.

BROICIETDLSBRZEDNUEL. CZT, Quotient [FE, Mod [FRDZRL, CNHDEI#IE

Excel [THHAIAFTNTLD.

Xk+1
Yik+1

= Xk — Xk—19k—1
= Vk — Yk—149k—1

axg =+ byk =T
—) axg—_1qk—1 + Dbyr—19k-1 = I—19k—1
a(xx — Xg—19k—1) + bk — Vik—19k—1) =Tk — Tk—1qk—1 = Tk+1

n I'n dn Xn Yn

0 a 1 1 0

1 b Quotient(rg, r1) 0 1

2 | Mod(rg, r1) Quotient(ry, r2) X0 — X141 Yo—Y1-q1

3 | Mod(r1,72) Quotient(rz,r3) | X1 —x2-q2 Yi—Y2-42

4 | Mod(rz,r3) Quotient(rs,rs) | x2—x3-¢3 Y2— Y392

k| Mod(rk—z,rk—1) | Quotient(rg_1,7k) | Xk—2 — Xk—1 " Gk—1 | Yk—2 — Yk—1 " Gk—1

n | Mod(ry—2,7n—1) | Quotient(ry—1,7n) | Xn—2 — Xn—1*qn-1 | Yn—2 — Yn—1"qn—1
n+1|Mod(ry—1,rn) <— NP0 IZED7=BRE. TLED x,, yn DRHBIBHD.

SEBRD Excel DRICZITRDR—IDXSICTNEKL. E41T8 (n =2D717) XTHERAAELD,

LTI FRAIE—] EHIENDHAEZRLD EBBICRIBIXED.

185 : B M (kuwata.04f@g.chuo-u.ac. jp)

(XK, yi) FCEBSNTNDLETIDE,

A B & D E F

1 |n l %1 (Remainder) 7 (Quotient)
2 0 |@onfE) =B2 1 1 0
31 |(bofE) =B3 = QUOTIENT(C2,C3) 0 1
4 |2 = MOD(C2,C3) = QUOTIENT(C3,C4) =E2-E3*D3 =F2- F3*D3
513 = MOD(C3,C4) = QUOTIENT(C4,C5) =E3 - E4*D4 =F3- F4*D4
6 4 = MOD(C4,C5) = QUOTIENT(C5,C6) = E4 - E5*Db =F4- F5*Db
7 15 = MOD(C5,C6) = QUOTIENT(C6,C7) = Eb - E6*D6 =F5- F6*D6
8 |6 = MOD(C6,C7) = QUOTIENT(C7,C8) =E6 - E7T*D7 =F6- F7*D7
9 |7 = MOD(C7,C8) = QUOTIENT(CS,C9) =E7 - E8*DS8 =F7- F8*D8
10 |8 = MOD(C8,C9) = QUOTIENT(C9,C10) =E8 - E9*D9 =F8- F9*D9
1119 = MOD(C9,C10) = QUOTIENT(C10,C11) =E9 - E10*D10 =F9- F10*D10
12 |10 = MOD(C10,C11) = QUOTIENT(C11,C12) =E10-E11*D11 =F10-F11*D1l1
13 11 = MOD(C11,C12) = QUOTIENT(C12,C13) =Ell-E12*Dl2 =F11-F12*Dl2
14 |12 = MOD(C12,C13) = QUOTIENT(C13,C14) =E12-E13*D13 =F12-F13*D13
15
16

a) 2x =1 (mod 19) ZH/-FEE x ZROHK.

b) @kICLUT, 3x =1 (mod 19),...,18x =1 (mod 19) ZZN2NHES,

I—VNBDINEXTHE.
c) Excel ZfE>T 19 ZAE UTNITBDRZED THK.
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